

Alcoy: un mes 1,50 pesetas. Trimestre
50 id.—Fuera: 5,25 id.—Extranjero:
en id.—Ultramar: 8 id.

Se suscribe en Alcoy, en la Administra-
cion, calle del Mercado, 11 y 13, imprenta
—Recibe anuncios y reclamos la Admon.

Números sellos, 10 céntos.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

ANO V. REDACCION. ALCOY, MIÉRCOLES 13 DE DICIEMBRE DE 1882. ADMINISTRACION. NÚM. 1457
Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo. Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo

ALCOY 13 DE DICIEMBRE DE 1882.

El trabajo de los niños y la ley francesa.

El periódico oficial de la vecina República ha publicado seis disposiciones, fundadas en la orden del ministro de Comercio para la ejecución de la ley de 18 de Mayo de 1874, relativa al trabajo de los niños en las fábricas, previo el dictamen de la comisión superior instituida por dicha ley.

Por el primero de estos decretos, se prohíbe se utilicen los servicios, tanto de los niños como de las niñas, en las industrias que ofrecen peligros.

En el segundo se establece no puedan emplearse como productores de fuerza motriz los varones menores de 16 años y las hembras que no han cumplido 18, ni como obreros en los telares llamados á mano.

El tercero prohíbe el trabajo de los niños que se de lician á apartado y elección de los trapos viejos para las fábricas de papel, y otras, siempre que no se verifique en talleres suficientemente ventilados.

El cuarto prohíbe el empleo de los niños de 12 á 14 años, y de las niñas de 12 á 16, en la conducción de fardos por la vía pública.

En el interior de las fábricas, los mayores de 12 años, sin distinción de sexos, pueden trasportarlos de un punto á otro, y lo mismo en los depósitos, talleres y canteras, con la condición de que el transporte se verifique sobre un terreno horizontal y que el peso máximo del objeto conducido no exceda de 100 kilogramos, incluyendo los envases y útiles de arrastre. Únicamente se permite que los niños de 14 á 16 años, puedan conducir fardos sobre la vía pública, siempre que la carga no exceda de 100 kilogramos, incluido todo lo trasportado.

El quinto decreto prohíbe el empleo de los niños en las operaciones de las cuales se desprenden partículas pulverulentas, y en los talleres en que se trabaja en seco el asta, los huesos y el nácar, aun cuando no estén establecidos en espacios cerrados.

Finalmente, por la sexta y última disposición se prohíbe utilizar los niños en los trabajos que ejecutan los broncistas y plomeros en los sitios elevados, como son las cubiertas de edificios y otros.

Al dar á conocer á nuestros lectores los datos que anteceden, creemos que cumplimos con un deber, cual es el de ilustrar la opinión acerca de un asunto de trascendental interés para nuestras clases obreras, y cuyo olvido es completo en nuestro país, en donde apenas si han obtenido protección bajo este punto de vista, los niños de cierta edad, tanto de un sexo como de otro, por lo que se refiere á las prohibiciones establecidas de entregarlos á gimnastas y acróbatas, cuando, en realidad, es de todo punto insuficiente y pobre semejante medida, si se la compara con otras de carácter general y amplísima, tales como las de que nos hemos hecho cargo.

Revista científica.

(De nuestro servicio particular.)

Duele y con razón, cuando se trata de esponer algun adelanto en el orden científico, haber de tender la vista necesariamente al extranjero.

Nosotros, que tenemos en el arte grandes hombres, no podemos al presente contar con una figura eminente que lleve la voz de nuestra patria en el mundo del pensamiento.

Las tradiciones de nuestra gloriosa historia nacional de los siglos 15 y 16, se han perdido para no resucitar jamás, si no se varían las corrientes de la vida española y especialmente si no se convencer algunos de nuestros hombres, en quienes podríamos fundar nuestras esperanzas, de que la vida de la ciencia exige un culto esclusivo y especial que no puede armonizarse con las agitaciones de la política á que fatalmente se sienten arrastrados todos nuestros contemporáneos.

La literatura es otra de las tendencias á que se dirigen las aficiones de nuestros tiempos y que causa no menos daño que aquella á la ciencia.

Por otra parte, la organización de la enseñanza y las condiciones de ingreso en el profesorado, son motivos bastantes á nuestra decadencia, que bien merece un momento siquiera, se fije en ella el legislador.

No puede haber buen profesorado, dadas las con-

diciones con que entran en el desempeño de sus funciones; la escasez de su sueldo, las condiciones de los concursos que si bien convienen á los intereses particulares de los profesores, no se avienen con el general de la ciencia, puesto que se les obliga y les consiente variar de asignatura, cuando la división del trabajo y los progresos científicos exigen una vida entera llena de sacrificios, para conseguir algun provecho en el estudio y alguna ventaja en la comunicacion de los conocimientos adquiridos; esto es, la enseñanza. Urge mucho que el profesor lo sea toda la vida de una asignatura misma; de aquella á la que su vocacion y aptitudes le designen.

Estas y otras causas, que merecen la atención pública, y de las cuales pienso ocuparme en otras correspondencias así como de los medios para removerlas, son las que llevan á maltraer nuestra reputacion en Europa.

En la próxima hablaré á V. de los adelantos de las ciencias en otras naciones, así como del estado de ellas en nuestra patria.

Los centros científicos en esta Corte, sin aumacion ni iniciativa.

Algun muchacho pronuncia un discurso extrayendo alguna ma' obra ó recitando los apuntes de su clase, y nada mas.

Lo cual es triste en extremo.

Doctor Hermes

A ruegos de algunos de nuestros abonados, transcribimos de *Las Provincias* el siguiente notable é interesante trabajo.

La cuestion social.

Discurso leído en la sesión pública de la sociedad de Amigos del país de Valencia, por su presidente el Excmo. Sr. D. Antonio Rodríguez de Cepeda.

«Señores:

La solemnidad de este acto en que la sociedad económica de Amigos del país, siguiendo antigua tradición, celebra el público alarde de sus trabajos anuales; y la grata distribucion de premios á los que han acudido á su llamamiento, para obtenerlos en público certámen, parece la mas á propósito para indicar el sendero que debe seguir, y la parte con que dentro de los límites de su instituto puede contribuir al mejoramiento social, y á la pacífica solucion de los graves conflictos que hoy agitan á la sociedad europea.

No recuerda la historia siglo alguno en que las ciencias naturales hayan hecho adelantos comparables á los del presente; ninguno en que esos adelantos hayan contribuido mas al bienestar del trabajador. Las fuerzas inanimadas de la naturaleza, aprovechadas por la máquina, han venido á reemplazar el trabajo puramente corporal y servil del hombre por el ejercicio mas noble y elevado de su inteligencia. El marinero no es ya quien á costa de fatigoso trabajo imprime movimiento á la nave con el remo, sino quien se limita á dirigir el curso de ella impelida por el viento ó el vapor: ni el tejedor, quien con acompasado y monótono movimiento maneja su telar, sino quien lo vigila y arregla para que trabaje por sí solo: ni el segador, quien encorvado bajo los ardientes rayos de un sol canicular, corta por su propia mano la mies, sino quien sentado en cómodo pescante dirige los caballos que arrastran la segadora. Y la máquina, que por una parte ennoblece el trabajo del obrero, dando preponderancia al de su inteligencia sobre el de sus miembros, por otra se ha encargado de satisfacer de una manera cada vez mas económica y perfecta mayor número de necesidades.

Hoy el obrero laborioso é inteligente puede alimentarse mejor que en otros tiempos, vestir con mas aseo, usar muebles mas cómodos, morar en habitaciones mas higiénicas, instruirse con mas facilidad y prontitud: hoy tiene asilos para sus párvulos, escuelas gratuitas y numerosas para sus niños, pensiones para sus hijos sobresalientes en el estudio: hoy puede viajar con mas rapidez y comodidad que en otro tiempo los potentados: hoy, por fin, tiene abiertas de par en par las puertas para llegar á la opulencia y á las mas altas dignidades del Estado, cuando en otro tiempo solo le era dado aspirar á las de la Iglesia.

Y, sin embargo, sus quejas y lamentos crecen, su desasosiego aumenta, su descontento se revela en públicas manifestaciones, su carácter se agria, su ánimo se encona, y de vez en cuando aparecen siniestros resplandores que revelan un fuego latente, próximo á devorar el capital y la propiedad. La tormenta que pocos años há solo lanzaba sus rayos á las cumbres de los montes, desciende rápidamente hácia las llanuras, y amenaza devastarlas con asoladores torrentes.

¿Por qué á medida que el trabajo es menos penoso y su remuneracion permite mayor holgura y bienestar al obrero, crecen las quejas, y el descontento de este, se inicia ó se exaspera la lucha entre el capital y el trabajo, y la llamada cuestion social se levanta cual temeroso espectro, amenazando á los pueblos modernos con destruir las bases fundamentales de su organizacion, la religion, la familia, la sociedad y la propiedad? ¿Cuál es la causa de este extraño fenómeno?

La causa, señores, es, que con los adelantos en el orden físico, ha coincidido un retroceso en el orden moral. Acontece en la sociedad como en el individuo, que no siempre se realiza el antiguo aforismo *mens sana in corpore sano*. Almas dotadas de aventajada inteligencia y elevado sentido moral, suelen albergarse en cuerpos débiles y enfermizos y cuerpos á que el predominio del elemento animal ha dado gran desarrollo físico sirven á veces de morada á almas de torpe inteligencia y de escaso ó pervertido sentimiento moral.

Así España, que desde mediados del siglo XV á fines del XVI se ve ilustrada por poetas y escritores como Ercilla, Garcilaso, Herrera, Fr. Luis de Leon y de Granada, Cervantes, Mariana, Hurtado de Mendoza, Coloma y tantos otros, por los que se apellida aquel siglo de oro de nuestra literatura, que al propio tiempo fue esclarecida por santos tan gloriosos como Vicente Ferrer, Teresa de Jesus, Juan de la Cruz, Ignacio de Loyola, Francisco de Borja, Luis Beltrán, y Francisco Javier, y que llegando al apogeo de su gloria militar y política, humilló á la media luna en Lepanto y ostendió su respetado imperio por ambos hemisferios, deslumbrada por su propia gloria, y estraviada por erróneas doctrinas económicas, descuidó luego en el siglo XVII sus intereses materiales, desdeñó la agricultura, la industria y el comercio, menguó en poblacion y riqueza, y desangrada por sus guerras y colonias, languidece y viene á caer la mayor prostracion y abatimiento al espirar aquel siglo.

Comenzó á reanimarse en el XVIII: ha procurado fomentar desde entonces sus intereses materiales; pero contagiada en el presente con el ejemplo de otros pueblos consagrados con esclusivo afán á ellos, ha ido perdiendo en sentimientos morales lo que ha ganado en intereses materiales.

Cuando estos llegan á imperar con predominio esclusivo sobre un pueblo, formada la familia, no por la union de corazones y voluntades, sino por la suma calculada y mercantilmente estipulada de patrimonios, arrastra una vida lánguida y desabrida, thasta que muchas veces viene á disolver sus lazos la pasión que debió darle vida, y que entonces ya no puede sino herirla de muerte.

Y ese frio cálculo que precede á la formacion de la familia dirige tambien al ciudadano en sus relaciones sociales y no hay para él mas objeto que el medro personal, ni mas sentimientos de patriotismo que los que sean compatibles con este, tan altanero cuando se cree en la prosperidad, como enervado y abyecto en los reveses.

Relajados los vínculos de la familia, debilitado ó casi estinguido el sentimiento religioso, muerto el verdadero patriotismo, dominado por doquier el interés y la sensualidad, á la poesía que eleva y purifica los sentimientos del alma, sustituye la que excita los apetitos sensuales, la que disculpa, cuando no aplaude, los extravíos morales, la que perverte hasta el gusto literario, sustituyendo la salática con la chocarrería bufá; las artes, que deben ser siempre, y han sido espresion de lo bello en el orden moral y natural, son suplantadas por viles industrias (pues ni el nombre de artes merecen), que solo buscan el lucro de la representacion de todo lo que ofende al sentido moral, á la decencia, á la dignidad misma del hombre.

Doloroso, pero preciso es confesarlo, señores, atravesamos una de esas épocas de gran decadencia moral. Consultad la literatura contemporánea, sobre todo en los pueblos que desgraciadamente tomamos por modelos, y encontrareis una novela escrita, no para deleitar el ánimo, sino para em-

Hace pocos días empuñamos el incensario y dirigimos entusiastas elogios al Gobierno, por haberse decidido á presentar á las Cortes algunos proyectos de ley que vinieran á poner término ó cuando ménos aliviar las azarosas y tristes circunstancias por que el país atraviesa. ¡Cuán léjos estábamos de tener próxima la decepcion!

Entre los proyectos en cuestion, figuraba el de declarar libre en la Península la introduccion de cereales extranjeros, que significaba tanto como dotar de pan á los que carecen de él, pues con dicha ley hubiéramos obtenido granos baratísimos y las subsistencias se hubieran facilitado en grado sumo. Pero hánse puesto el interés y el egoismo de por medio; han elevado sus quejas y han puesto en juego sus valiosas influencias los catalanes, que tienen por norma inalterable protestar contra toda franquicia, si quiera la disculpa el asómalo estado del país y la mas imperiosa necesidad, y han secundado el grito de alarma de los catalanes los cosecheros de Castilla que han visto en el proyecto una amenaza á su agio; y el Gobierno, débil ante tales escollos, si hemos de creer á los periódicos que tenemos á la vista, ha desistido de explicar su pensamiento ante los representantes de la Nacion en el seno de las Cámaras legislativas, privando de este modo á los habitantes de las comarcas castigadas por la crisis que se atraviesa, de esa esperanza que habia venido á borrar los trazos de la desesperacion que se pintaba ya en su rostro, y á reavivar en su pecho el decaído ánimo.

Si por tan poca cosa abandona el Gobierno pensamiento de tal vitalidad y tanta importancia ¿qué hemos de esperar de los demas proyectos? Una vez mas resultarán vanas las promesas hechas y una vez mas el interés particular y el espíritu disolvente y fatal de la política habrá triunfado sobre el interés general y el bienestar y los deseos del país.

Si por tan poca cosa abandona el Gobierno pensamiento de tal vitalidad y tanta importancia ¿qué hemos de esperar de los demas proyectos? Una vez mas resultarán vanas las promesas hechas y una vez mas el interés particular y el espíritu disolvente y fatal de la política habrá triunfado sobre el interés general y el bienestar y los deseos del país.

«Nos parece que ya no se presenta, dice, el proyecto de ley sobre rebaja de trigos. La actitud de los diputados castellanos, á los cuales se unen los catalanes, y sobre todo las lluvias en Andalucía y la nieve en otras partes, han influido para que este pensamiento se difiera, ó por lo ménos se lleve sin precipitacion».

¡Horrible sarcasmo! ¡Por las lluvias y la nieve, sobre todo, desiste ó difiere, que para el caso es lo mismo el Gobierno de presentar su proyecto á las Cortes! ¡No parece sino que lluevan panecillos!

Por mas que las lluvias y la nieve sean un buen augurio, el presente es amargo, y de aquí hasta la recolecion de las cosechas ¿qué han de comer los pobres trabajadores andaluces? ¿qué los infelices obreros industriales de nuestra ciudad, de Sabadell, de Enguera y de tantos otros puntos en que se ceba la miseria y reina en absoluto la crisis productora?

Tremenda es la responsabilidad del Gobierno en esta ocasion si se deja influir por las egoistas sugerencias de unos pocos catalanes y otros pocos castellanos, que solo miran á su medro personal y que para nada se cuidan de los males que al país aquejan y que el Gobierno está en el deber de remediar.

El interés que el asunto encierra, nos hace esperar que no seremos solos en clamar contra tanta arbitrariedad y tal falta de humanitarismo, pues la cuestion es ya mas que económica y social, cuestion de humanidad. Callen siquiera una vez los intereses bastardos y resuene sola la voz de la caridad; y si aquellos se agitan y luchan por ahogar ésta, cumpla el Gobierno con su deber pasando sobre ellos.

ponzoñarlo, un drama en que la seducción y el adulterio se pintan con alagüeños colores, ó se disculpan como hechos naturales, un drama en que el hado del antiguo gentilismo, resucitado bajo nueva forma, ofrece siempre ante el público el vicio y el crimen como efectos de causas superiores al albedrío humano.

Esa decadencia moral ha de repercutirse también en el orden económico. Un afán immoderado é insensato de gozar se ha apoderado de todos; el grande va disipando locamente el patrimonio que heredó de sus mayores: el mediano quiere hacer ostentación de una riqueza que no siempre posee y no sabe ó no quiere adquirir honradamente: el pequeño ve sus apetitos excitados con el ejemplo, se impacienta de no poder satisfacerlos y no comprende como pueda ser justo que, cuando el carece de lo preciso, ó no puede adquirirlo sino á costa de improbo trabajo, otros hayan de derrochar en lo superfluo y ved aquí, señores, el origen de ese mal estar que, comenzando por los grandes centros de población, va lentamente estendiéndose por todas partes. El descontento de las clases trabajadoras penden mas bien del contraste entre su modesto y á veces estrecho vivir y el lujo desmedido que en los grandes centros las rodea, excitando deseos que no pueden satisfacer. Comparad el salario del trabajador del campo con el del obrero de las fabricas, y vereis que siendo el de aquel mucho menor, vive mas feliz, tranquilo y satisfecho, porque no hiere sus ojos ni excita sus deseos el lujo de los grandes centros, y porque consoladoras creencias templan en su ánimo el rigor de las miserias presentes con la esperanza de bienes futuros e imperecederos. ¡Ay de todos nosotros, ay de la civilización si algun día llegasen á arrancar de su ánimo esas creencias y esperanzas tan insensatos que lo intentan!

Tal es la causa del mas grave de todos los males que aquejan á la mayor parte de los pueblos modernos, de la llamada cuestion social que, segun antes dije, amenaza cual temeroso espectro á las sociedades modernas con luchas tan cruentas como las guerras serviles en el antiguo pueblo romano.

Pero no basta conocer la causa; ¿cual es el remedio? ¿De qué modo pueden contribuir á él las sociedades de los verdaderos amigos del país? El remedio consiste en restablecer el roto equilibrio entre el orden económico, y el moral. En el orden económico evitando la lucha y procurando la armonía entre el capital y el trabajo, hermanos gemelos, que nada pueden separados y que deben marchar siempre unidos en fraternal consorcio. Instruyendo al obrero, haciéndole comprender que el capital de hoy no es sino el trabajo acumulado de ayer: que su aspiración debe ser llegar á poseer un capital, que no es hijo sino del orden, de la moderación, de la templanza y la economía; que la asociacion, no para destruir sino para edificar; no para declarar la guerra, sino para cimentar la paz es la única que puede de modestos ahorros formar los capitales que hoy alimentan las grandes industrias, á la manera que la abeja asociada en laborioso enjambre, labra sus admirables y ricos panales con las tenues partículas de cera que va recogiendo en el polen de las flores.

Aun dado el espíritu de asociacion y la posesion de un capital común formado con ahorros parciales, siempre habrán de reconocer la gran superioridad de quien se encargue de la parte mas difícil, que es la dirección económica de toda empresa fabril, y remunerarle pingüemente. Es preciso hacer comprender al obrero la superioridad del trabajo intelectual sobre el manual, y elevando su mente á mas altas esferas, persuadirle de que el destino del hombre no está limitado á esta vida, y que existiendo, como no puede menos de existir, un principio eterno y absoluto de bondad y de justicia en otra parte han de realizarse y completarse estas que rara vez lo son en esta vida. Si los que tanto empeño muestran hoy en desarraigar del corazón del hombre todo sentimiento religioso, lograsen realizarlo, harian retroceder al género humano á los tiempos primitivos de barbarie, de la cual solo comenzó á salir merced á esos sentimientos sostenidos por los grandes filósofos y legisladores de la antigüedad, siquiera estuviesen fundados en erróneas creencias.

Y los capitalistas y los propietarios y los ricos deben convencerse de que sobre los cálculos del interés, estan siempre las leyes de la moral y de la caridad: de que el trabajador honrado y laborioso es digno de aprecio y de proporcionada recompensa, de que el ostentoso alarde de fausto y opulencia, lejos de causar, como en otros tiempos, admiración y respeto, solo engendra envidia, odio y malas pasiones, y que del mal ejemplo de arriba recibien el principal impulso las malas pasiones que se agitan abajo.

De la educación de la niñez y de la juventud pende el porvenir de las naciones. En estos que hoy veis aquí, tiernos infantes ó jóvenes adolescentes, se han de reclutar todas las clases y gerarquias sociales: de ellos han de salir el capitalista y el obrero, el propietario y el cultivador, el fabricante y el artesano, el pobre y el rico: desde ahora pues, conviene, desde ahora es necesario dirigir

su educación sobre las sólidas bases que dejo indicadas. Espíritu de justicia, de caridad, de virtud en el orden moral; de templanza, de economía, de ahorro en el orden económico; de prudencia, de modestia en el vivir, de moderación en los gastos en el orden social. A vosotros, maestros y maestras, á quienes está encomendada la santa obra de la educación de la infancia, á quienes está confiado el porvenir de la nueva generacion; á vosotros, padres y madres de familia, que al serlo, contraísteis la grave responsabilidad de dirigir y vigilar la educación de vuestros hijos, á todos vosotros toca realizar el plan que ligerísimamente he bosquejado, y con el cual lograreis conjurar el temeroso espectro que amenaza á la familia, á la propiedad, á la sociedad entera,

Carta de Londres.

4 de Diciembre 1882.

En Windsor Castle ha tenido lugar la ceremonia oficial de condecorar á los generales encargados de la expedición egipcia.

A las doce de la mañana las bandas de música de los cuerpos, estacionadas en el castillo, dieron la señal de que iba á comenzar la recepcion, la cual tuvo lugar una hora y tres cuartos mas tarde, por que hasta entonces no se habia presentado la Reina. Apareció acompañada del príncipe de Gales, que asistia de gran uniforme, y de todos sus demás hijos y familia. La ceremonia tuvo lugar en el gran salon del palacio, el cual se hallaba adornado con un lujo digno de la régia morada.

La Reina dirigió su palabra á todos los concurrentes, y con breves frases, dió las gracias al ejército y á la marina por el éxito obtenido en su brillante campaña, la cual, dijo, viene á aumentar el número de las que registra la historia de la Gran Bretaña.

Enseguida llamó á lord Wolseley y colocó una medalla que dice: *Victoria, Regina et Imperatrix*. La medalla pende de una cinta con rayas verticales y sus colores son azul y blanco. Al acercarse el general, la Reina pronunció las siguientes palabras:

See, the Conquering Hero comes.

Por su orden fueron llegando los oficiales, marinos y soldados.

Al condecorar á su hijo el duque de Connaught, que venia á la cabeza de los guardias, la Reina le atrajo y ante todos le dió un beso.

A la conclusion colocó otra medalla al baron von Hagen que habia estado agregado militarmente á la armada inglesa en Egipto, y el cual ha sido enviado por el emperador de Alemania para presenciar este acto. La ceremonia terminó con la marcha nacional *Dios salve á la Reina*.

Un detalle. La escalinata del trono la cubria una alfombra regalada á la Reina por el duque de Connaught, sobre la cual habia dormido la noche de la batalla de Tel-el-Kebir.

Generalmente en Londres la niebla y la lluvia es continua, escaseando, por lo tanto, las diversiones.

Esto no obstante, cuando la Reina señala un dia para venir á Londres, cosa que no ejecuta no siendo para actos oficiales, dicen los ingleses que no llueve, porque es el dia de la Reina. Y la verdad sea dicha, que cuando las fiestas de Lord Meer, y cuando se verificó la revista de las tropas expedicionarias á Egipto, en ambos dias hizo una niebla que impedia el tránsito por las calles, por temor á las desgracias; pero á las doce el sol se habia mostrado á estos habitantes, y la Reina era saludada por el pueblo.

Hoy ha sucedido lo mismo con motivo de la apertura del Palacio de Justicia. Las primeras horas de la mañana eran las de una noche oscura y el gas suplía á la claridad del dia, pero tambien á la una el sol enseñaba su cara con una luz tenue y amortiguada. Ha sido bastante, sin embargo, para que S. M., con asistencia de la corte, concurriera á la ceremonia oficial. La comitiva atravesó por Paddington, St. James, Palace, Pallmall, Trafalgar Square, Canan Street y el Strand. En este último punto, donde se halla situado tan soberbio edificio, uno de los mejores de Inglaterra, el tránsito se hacia imposible, teniendo la mayor parte que retirarse para darle paso al pueblo, que se apoderaba de todos los sitios.

La noticia de que Arabi habia sido perdonado por el kediye, ha corrido de boca en boca como un gran acontecimiento.

Algunos diarios de la noche empiezan ya á inquirir dónde se piensa mandar al prisionero, e cual desean que se traiga á Londres, para impedirle pueda volver á Egipto. Lo que fuere sonará, á pesar de que yo creo que esto es lo mas probable.

Siguen las relaciones tirantes entre el gobierno francés y el de la Reina Victoria. Los periódicos empiezan á usar un lenguaje violento, y es de

temer un grave suceso, si no se arregla satisfactoriamente la cuestion de Madagascar.

Bien empleado está á la Fracia lo que hoy le sucede, para que otra vez cuide mejor sus intereses y haga caso de los consejos que le daban las potencias interesadas en la cuestion egipcia. Su temor á Alemania le ha hecho representar bien triste papel.

Noticias é intereses locales y regionales.

Bueno es que nos alegremos de que haya llovido en unos puntos y nevado en otros; aqui ha llovido y nevado.

Esto es una esperanza para el porvenir: la de que se salve la cosecha. Se ha sembrado: los labradores despues de sembrar tienen confianza en recoger; pero mirando lo porvenir, nos olvidamos de lo presente. Y lo presente es, que es frio se ha recrudecido de una manera tan espantosa, la baja de la temperatura ha sido tan brusca, que la salud se ha resentido notablemente. No hay persona que no se queje; es escaso el número de enfermos.

Ayer podrian ver nuestros lectores el número de defunciones ocurridas durante la semana anterior; hacia muchísimo tiempo que no se registraban tantas en esta ciudad y esta circunstancia es digna de llamar la atención. ¿A qué puede atribuirse tal mortalidad? Una de las causas la achacamos nosotros á la baja de la temperatura repentinamente ocurrida.

Segun los facultativos, dominan las enfermedades de los órganos respiratorios; los que sufren dolencias crónicas del pecho, les coloca el estado de la atmósfera en peligro inminente y los que estan libres de ellas, tienen propension á adquirirlas.

Debemos aconsejar por lo mismo á nuestros lectores que vivan prevenidos, al propio tiempo que les pedimos perdon por confeccionar sueltos como el presente, que nos inspiran la casi absoluta carencia de noticias que con el frio nos ha venido.

Auleauchoe y en la madrugada de ayer debió llover bastante á juzgar por el estado del suelo. Ayer, aunque durante todo el dia estuvo el cielo encapotado, no cayó ni una gota de agua, ni por la mañana ni por la tarde.

Los que auguran el tiempo, sin embargo, dicen que volverá á nevar.

Ahora que estamos, venga de ahí.

El barro que se ha formado en las calles á consecuencia de las lluvias, es recogido por los dependientes de la limpieza pública, y esto merece nuestro aplauso. Pero ocurre una cosa que es conveniente que se evite y sobre ello llamamos la atención de quien corresponda.

Los encargados de recoger el barro de las calles lo colocan en el arroyo, junto á las aceras, en pequeños montones; pero hasta tanto que en una calle no está todo amontonado, no suele aquel recogerse, siendo esto motivo de que quede en dicha forma por la noche y que algun transeunte desprevenido ó corto de vista, tropiece al atravesar de una acera á otra con uno de aquellos promontorios y salga con las piernas enlodadas hasta las rodillas. ¿No podría al propio tiempo que se amontona, recogerse el barro de las calles?

Nosotros no vemos dificultad.

El domingo último cesó en el cargo que desempeñaba el Juez de primera instancia de esta ciudad D. José Victorio Mora Picó, que como oportunamente anunciamos, ha sido nombrado Magistrado de la Audiencia territorial de Zaragoza.

Ayer llegó á esta ciudad el Juez de primera instancia nombrado, D. Manuel Blasco, habiendo tomado inmediatamente posesion de su cargo.

El ayuntamiento de Salem ha remitido al señor Gobernador certificación del acuerdo tomado por aquella municipalidad sobre aprovechamiento de los gastos del monte público de dicho término.

Dice *El Constitucional* de Alicante:

«Van á activarse mucho estos dias los trabajos de desviacion de la vía férrea del puerto. Están zanjadas ya, segun se nos ha dicho, las dificultades surgidas entre la empresa y el propietario de uno de los terrenos por donde ha de pasar la vía.

Este verano comenzarán en gran escala las obras de edificación en los terrenos del paso nivel y en los colindantes al edificio de los Sres. Carralá y Cernuda.

Alicante está de enhorabuena por la magnífica mejora que va á experimentar con respecto á ornato.»

Por el cabo segundo Francisco Holgado Martín de la comandancia de carabineros de Alicante, ha sido detenido en Guardarcar, el prisionero Francisco Luján Martínez, acusado de haber cometido el crimen de

mentado, entregándolo despues á la autoridad competente.

En Valencia, camino de Jesús, ha sido sorprendida una fabrica clandestina de tabacos, habiendo ocupado en ella los agentes de la autoridad 13 sacos grandes de tabaco en rama y picado, dos cajones de cajetillas de 18 céntimos, 42 libras de tabaco prensado, siete resmillas de cubiertas de cajetillas de 35 céntimos, una máquina de picar y otra para prensar.

Lo telegrafian de Londres á la *Revista Financiera* que es probable que la cuestion de la rebaja de la escala alcohólica sea tomada en consideracion por el gobierno inglés antes de lo que la generalidad cree.

Esta noticia es muy satisfactoria para los vicultores.

Sobre el descarrilamiento de un tren de mercancías entre Manuel y Játiva, de que ayer adelantamos la noticia, poco añaden los periódicos de Valencia á lo por nosotros manifestado. En nuestro apreciable colega *La Correspondencia* de aquella capital, encontramos el siguiente suelto:

«El tren especial que salió ayer á las doce horas quince minutos de la tarde, de la linea de Almansa, descarriló en el kilómetro 435 á dos kilómetros de Játiva. Se ha efectuado el trasbordo del tren 46 y del correo.

Las brigadas de aquella seccion comenzaron inmediatamente á levantar los nuevos wagones descarrilados.

No ha habido que lamentar desgracias personales.»

A espensas de una familia devota, se celebrará mañana á las 9 de la misma, en la capilla de Nuestra Señora de la Salud de la Iglesia del Santo Sepulcro, una solemne funcion religiosa en cumplimiento de un voto. Se cantará la misa del maestro Concone y el sermón estará á cargo del elocuente orador sagrado Dr. D. Francisco Navarro, cura de San Mauro. Esta funcion es la que nuestro estimado colega *La Revista de Alcoy* ha anunciado equivocadamente, que se celebraría en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

Dicen de Sabadell, que van á cerrarse algunas fabricas por falta de pedidos.

Si se confirmara la noticia quedarian sin trabajo muchas familias, añade el colega de quien tomamos la noticia.

Aqui en Alcoy ya no existe ese temor, porque son bastantes las fabricas cerradas y muchos los obreros que se hallan en huelga forzosa.

Buen aspecto ofrece la industria lanera española!

Dos comisionados de la «Banque Trasatlántique» han ido á Madrid con objeto de presentar al ministro de Fomento proposiciones para construir las carreteras de España.

Buena falta hace que, aunque sea con dinero extranjero, se nos dote de las vías de comunicacion que tanta falta hacen en este desdichado país.

Van alistados hasta hoy para el reemplazo actual en las oficinas del Ayuntamiento de esta ciudad, 231 mozos.

El Paseo de las Palmeras, que parte de la esplanada, en Alicante, va á ser prolongado y hermosado hasta el camino de S. Julián, circundando así á la poblacion por el lado del mar.

Sesion municipal.

En la sesión ordinaria celebrada anteayer, el Ayuntamiento acordó:

Pasar á informe de las respectivas Comisiones las instancias siguientes:

Una de D. Lucio Gonzalbes Gosalbez, pidiendo se le inscriba como vecino en el padron de los de esta ciudad.

Otra de D. Bautista Gadeo Crespo haciendo igual pretension.

Otra de D. Padre Tejedor Sanchez, maestro de primera enseñanza, pidiendo se subvencione de fondos municipales la Escuela privada que dirige.

Otra de D. Facundo Payá Gisbert, pidiendo se le exima del pago de los derechos de edificación de la casa que posee en la Plaza de Alfonso XII, en justa compensacion del terreno que dejó á favor de la vía pública.

Otra de los Sres. Blanes Hermanos y herederos de D. Rafael Miró Molló, dueños de casas en la antedicha Plaza de Alfonso XII haciendo igual reclamacion que el anterior.

Y otra de D. Rigoberto Albers y demas propietarios de casas de la expresada Plaza de Alfonso XII pidiendo por ciertas razones, se les declare exentos del pago del recargo extraordinario impuesto sobre las citadas fincas para atenciones del presente año.

LEONARDO PEREZ,
Corredor de lanas y trapos, Sangre 13, Valencia. Se encarga de compras y ventas y de remitirlas a los puntos que se deseen por una corta comision.

CASA DE CONSIGNACIONES Y
comisionista de lanas. CASTO BENAVIDES, Calatayud.

ISIDRO GARCIA
Papeleria y casa de comision. Almeria, papeleria del Alcoyano.

JOSÉ GARCIA SEMPERE
Compras de lanas a comision, Estremenas, manchegas y andaluzas. Se dan detalles y precios a quien los desee. Cabeza del Buey, Badajoz.

Se reciben en este periódico, esquelas para funerales, aniversarios y rezos, hasta las ocho de la noche para la primera y cuarta plana y hasta las nueve y media para la tercera.

Espacio para un anuncio.
1 real cada dia.
12 » 15 dias.
20 » 1 mes.

2 rs.
24 «
40 » respectivamente.

El anuncio es la salida del género.

Guia del comprador en Alcoy.

Anuncios recomendados.

Arroz, Legumbres, Guano, Cañal, hidráulica, petróleo y otros.
Manuel Segura, Sto. Tomás 8.

Cafés y sordas
D. Lorenzo Rigal, plaza S. Agustín, 20.

Droguerías.
D. Eduardo Fial, Mercedo, 3.

Drogueria, paqueteria, ultramarinos y coloniales.
Sres. Climent y Laperta, Mercado 22, (antigua de Cardé.)

Farmacías.
D. Santiago Moeller s. Nicolás, 1.

Lampisteria.
D. Desiderio Margarit, s. Lorenzo 28, (Tienda de la Campana.)

Loza y cristal.
Sr. D. José Martínez, Mercado 18 (La Perla.)

La Valenciana.
PRIMITIVA FUNERARIA.
D. Francisco Hurtado, Escuela, 8.

Petróleo, espíritu y aguardiente de todas clases.
D. Francisco Giner Marti, s. Miguel 40, esquina a la calle Mayor

Singer
D. Vicente García, s. Nicolás, 4.

Sastrerías.
D. Francisco Llopi, calle Mayor núm. 4.

Zapatería.
D. Francisco Badia, s. Lorenzo

Los precios de estos anuncios son: DOS Y CUATRO reales cada mes segun las lineas.

CONFITERIA Y REPOSTERIA
DE LOS
HIJOS DE SEBASTIAN GADEA
23, calle del Mercado, 23.

En este establecimiento se confecciona toda clase de pasteleria y reposteria, dulces secos, peladillas finas de primera, turrone y cuantos caprichos se encarguen en ranilletes, tortadas adornadas, etc., etc

ALMACEN
de máquinas de vapor inglesas
BOMBAS DEL ÚLTIMO SISTEMA PRIVILEGIADO
para elevacion de aguas y riego y toda clase de accesorios de maquinaria de

BÁCK Y MANSON
36 NEW BROAD ST.—LONDRES.
Unico depósito en España,
Plaza de Palacio.—Barcelona.—ALMACEN 21, triplicado.—Máquinas horizontales mejoradas con condensadores de 6 hasta 50 caballos de fuerza.
Se remiten presupuestos y dibujos.

LA PREVISION
SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA, A PRIMA FIJA
DOMICILIADA EN BARCELONA.
Plaza del Duque de Medinaceli, nú. 8.
CAPITAL SOCIAL 5.000,000 DE PTAS
JUNTA DE GOBIERNO.

PRESIDENTE.
Exmo. Sr. D. José Ferrer y Vidal.

VICE-PRESIDENTE.
Exmo. Sr. D. Isidoro Pons.

VOCALES.
Sr. D. José Amell.
Exmo. Sr. Marques de Ciudadilla.
Sr. D. Pelayo de Camps, Marques de Camps.
Sr. D. Ramon de Siscar.
Sr. D. Lorenzo Pons y Clerch.

COMISION DIRECTIVA.
Sr. D. Eusebio Güell y Bacigalupi.
Sr. Marques de Montoliu.
Exmo. Sr. D. Camilo Fabra.
D. Juan Prats y Rodés.
D. Odon Ferrer.

ADMINISTRADOR.
Sr. D. Simon Ferrer y Ribas.

Esta sociedad se dedica:
A constituir capitales para formacion de dotes; rescencion de quintas y otros fines análogos; seguros de cantidades pagaderas al fallecimiento del asegurado; constitucion de rentas vitalicias inmediatas y diferidas, y depósitos de vejez y de interés.

Estas combinaciones son de gran utilidad para todas las clases sociales. La formacion de un capital, pagadero al fallecimiento de una persona, conviene especialmente al padre de familia que desea asegurar, aun despues de su muerte, el bienestar de su esposa y de sus hijos; al hijo que con el producto de su trabajo mantiene a sus padres; al propietario que quiere evitar el fraccionamiento de su herencia; al que habiendo contraído una deuda, no quiere dejerla a cargo de sus herederos; al que quiera dejar un legado sin menoscabo del patrimonio de su familia, etc., etc.

En la mayor parte de las combinaciones los asegurados tienen participacion en los beneficios de la Sociedad.

Puede tambien el suscriptor optar por las Pólizas sorteadas, que entre otras ventajas presentan la de poder cobrar anticipadamente el capital asegurado y la fortuna le favorece en alguno de los sorteos anuales.

Para obtener detalles y prospectos, dirigirse al representante de la Sociedad en Alcoy, D. Antonio Cabrera, Escuela, 12.

LICOR BREA
ó **ALQUITRAN MÓNERA.**
Tos, catarras pulmonares, gurganeos, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades, piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de la sangre. Nació el 18 de Abril 1878, hallándose en Barcelona Mr. Guyot de París, le invitamos por la prensa periódica a someter su licor con el número 100 al Comité Académico de Barcelona y París y le concedió 5 rs. franco. Marca registrada. Estomatocel Máxora. Contra todas las enfermedades del estómago. 30 rs. caja.

PILDORAS MARAVILLOSAS MÓNERA.
Purgante depurativo vegetal, 2 rs. caja. En todas las farmacias. MÓNERA HERMANOS, Sordillers, 22, Barcelona.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS
MANUEL SEGURA
Santo Tomás, 3

Se ha recibido una buena partida de Nueces Aragonesas, Arenques, Anchovas, Queso Gruyer y de Bola, Jamones, Aceitunas Sevillanas, Monteca de Flandes y Bacalao Ingles.

NOTA.—Todos los géneros de esta casa se recomiendan por sí solos por su buena clase y legitimidad de lo cual responde su dueño.

BAZAR Y TIENDA
DE LAMPISTERIA Y FERRETERIA
DE
JOSE MARTINEZ MIRO
calle del Mercado, 18

Loza de las principales fábricas del pais y extranjeras.
Depósito de petróleo refinado.

Copas cristal, desde 1 real hasta 10 rs.—Vasos cristal; desde 1 hasta 12.—Botellas cristal, desde 1 hasta 40.—Vidrieros cristal completas, desde 10 a 60.—Id. id. sueltas, de 8 a 30.—Fruteros cristal, de un piso, de 8 a 60.—Id. de tres pisos, de 60 a 120.—Id. de 4 pisos de 60 a 140.—Que seras cristal, desde 20 a 80.—Candeleros id. de 12 a 60 rs.—Floreros cristal, de 14 a 100.—Quinqués sobre-mesa, de 10 a 100 rs.—Quinqués colgantes, de 18 a 120 rs.—Cafeteras alemanas ó rusas, desde 40 a 100.—Ollas hierro colado y ollas porcelana de todas clases, desde 8 a 100 rs.—Cacerolas porcelana y de hierro colado de todas clases, de 10 a 100.—Chocolateras de hierro y porcelana, de 16 a 30 rs.—Tubos plomo a 30 rs. arroba.—Cubos hierro batido, desde 6 hasta 16 rs.—Braseros completos desde 300 rs. a 400.—Copas sueltas.—Maletas de fuelle, desde 80 hasta 100 rs.—Maletas con contreras metal blanco, desde 100 a 140.—Hules y gupsperchas de todas clases.—Básculas, desde 50 rs. hasta 200.—Grifos desde 5 rs. hasta 60 rs.

Ocasion.

Se venden tres tinajas para aceite, de cabida de 35 a 40 arrobas cada una, son de obra y muy buenas.

Una máquina de coser, para sastres, poco usada sistema singer, por 500 rs.

Darán razon en esta Administracion.

GIMNASIO HIGIENICO ALCOYANO
bajo la inspeccion facultativa
DE
D. ISIDRO SALAZAR
y dirigido por
DON ENRIQUE BRAVO
Horas de clase y precios.
Adultos, de 6 y media a 9 de la noche 5 pesetas.
Reservado para señoras y niñas 4 a 42 mañana 5 id.
Niños 5 a 6 y media tarde 5 id.
Calle de Santa Teresa (Cigarrera.)

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
diario universal, y
LA BROMA,
Semnario político ilustrado con magnificas caricaturas, se sirven desde 1.º de Enero de 1883 a las personas que a ambas publicaciones se suscriban, por el mismo precio que cuesta sola «La Correspondencia» tres meses, 6 pesetas; seis meses, 12 pesetas; un año, 24 pesetas. Dirigirse exclusivamente al Sr. Dr. de La Broma. Principe, 42, 3.º derecha. Madrid.

Pago forzosamente anticipado y sin excepcion.
No se hacen suscripciones por conducto de Agentes ni Corresponsales,

GARBANZOS BUENA CLASE
a 50 reales arroba valenciana ID. SUPERIORES, a 84 reales id. Se espandan en la Drogueria del Moro Mercado 2.

TOS EL JARABE Y PASTA PECTORAL DE EWARS son dos composiciones maravillosas para curar los resfriados de pecho, ronqueras, catarros, la tos seca y húmeda y los ataques asmáticos.

La gran aceptación que han merecido estos pectorales en toda España, es debida a sus hercólicas virtudes. Precios: Jarabe, 14 rs. botella grande y 8 rs. botella pequeña. Pasta, 10 rs. caja.

DEPÓSITO GENERAL: Botica de Borrell hermanos, Conde del Asalto, número 52, donde deben dirigirse los pedidos.

ALCOY: Botica del Sucesor de D. Tomás Giner, Mercado 6, y en las principales boticas y droguerías.

JOAQUIN PEREZ PEREZ-ALICANTE.
Ofrece al Comercio en general un esmerado servicio en el transporte de mercancías para todos los países, a precios económicos.

Representante de importantes casas nacionales y extranjeras en todos ramos y especialmente de la fábrica de espíritus de los Sres. Gebrüder Friedmann Spritfabrik de Berlin.

Nota. Se admiten pedidos de toda clase de artículos acilitándose previamente muestras y precios.

LA ILUSTRACION
española y americana

Esta publicacion, sin rival en nuestro idioma, es hoy considerada como una de las mas completas de su indole que ven la luz en el mundo civilizado, y los amantes del progreso en las ciencias, las artes y la industria hallarán siempre en esta Revista una entusiasta propagadora de los adelantos de la cultura moderna, a la vez que un medio de segur, sin que la atencion se fatigue, el movimiento intelectual y político de todas las naciones.

Administracion: Carretas, 12 principal. Madrid.

ENFERMEDADES SE-
cretas encuentran curacion radical por un método, fundado en investigaciones científicas recientes es aun en los casos mas desesperados sin perturbar las funciones de la vida. Tambien cura las consecuencias perniciosas de los pecados de la juventud y —impotencia.

Se garantiza la reserva.
Se ruega se envíe una descripcion exacta de la enfermedad.
Dr. Bella, Paris, 6, Place de la Nation.
Miembro de varias sociedades científicas.

OFICINA Y AGENCIA TÉCNICAS
DE
EL PORVENIR
DE LA INDUSTRIA
bajo la direccion de
Don Magin Eledós y Rius,
Ingeniero industrial y el primero de los ingenieros jefe que ha habido en la inspeccion Industrial del Municipio de Barcelona.

Esta Oficina y Agencia técnicas se dedica con especialidad a formular y gestionar las demandas sobre patentes de invencion, certificados de adiccion y marcas de fabrica, sin que les interesados tengan que tomar a su cargo trabajo alguno.

Se encarga de redactar las Memorias descriptivas y heráldicas, así como hace los dibujos y planos que en cada caso se necesitan.

Plaza de San Sebastian, núm. 15,—piso 2.º Barcelona.

EL SERPIS
PERIÓDICO DE LA MAÑANA.
PRECIOS DE SUSCRICION

EN ALCOY: 1,50 pesetas al mes, 4,50 trimestres.—FUERA, 5,25 trimestre.—ESTRANGERO, 15.—ULTRAMAR, 8.—Números sueltos, 10 cts. de peseta.

Se suscribe en Alcoy en la Administracion, calle del Mercado, 11 y 13.—Recibe anuncios y réclamos a Adm.